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THAN GYULA Debrecen, Főtér, Lanprecht-palota, földszint 
az udvarban.

Ez is vívmány?
Vége a reménynek.

Mindennap szegényebbek va­
gyunk egy remény nyel, viszont 
gazdagabbak egy nemzeti vív­
mány ny a!. Most már a közös mi­
niszteri értekezleten, — amelyen, i 
ha négy válla lett volna a kormány­
főnek, akkor mind a négy érintette 
volna a Ibidet, — szintén nemzeti 
vívmány lett az eredmény.

Olyan vívmány, amely felett 
teljes megelégedését fejezte ki Bécs 
s amelyet hűséges pártja is ör­
vendő szívvel fogadott el. Jaj a mi 
árva nemzeti érzésünknek, amely­
nek most már olyan eredmények­
kel kell beérni, amiket Becsben 
is kitűnőknek tartanak.

Azelőtt persze másként volt.
A negyvennyolcasok is megvoltak 
győződve róla, hogy ami a ma­
gyarnak orvosság, az osztráknak 
halál. Ez a találó aforizma a töltött 
káposztára szólt. Azóta minden 
egyébre szól, de megfordítva. Ami 
Becsnek orvosság, azt — Luegerék

örömrivalgása után — nekünk is 
jónak kell elösmernünk, ha akár­
mennyire érezzük is benne a ha­
lál izét.

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése.

Pedig érezzük. De van nekünk 
politikai főorvosunk, az a bőbe­
szédű doktor, aki nem engedi szó­
hoz jutni a paciensét, amíg utolsót 
nem nyújtózik.

Akkor beszélhet, ha tud.

POLITIKAI HISSE.

Ma még a pénzügyi tárca néhány té­
tele van hátra s etzel befejeződött a költ­
ségvetés tárgya ása. Mindössze két hetei 
vett igénybe.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. A 
pénzügyi tárcánál a kataszteri felmérés té­
telénél

Dobioszláv Péter szólalt fel, aki a
kataszter uj beosztását sürgette, valamint 
az ezen alapuló fuldadó méltányos beosz­
tását.

Az appropriációs javaslat. Wekorle 
Sándor miniszterelnök, mint pénzügyminisz­
ter tegnap terjesztette be az 1908. évi ál­
lami költségvetésről szóló javaslatot, mely 
felhatalmazza a kormányt, hogy a megsza­
vazott költségvetés alapján a bevételeket és 
kiadásokat foganatosíthassa.

Újabb kilépés a függetlenségi 
pártból. Endrev Gyula független­
ségi párti képviselő bejelentette 
Kossuth Ferenc pártelnöknek, hogy 
kilép a függetlenségi pártból.

-- -1 j
azokat a javallatokat, melyek megfelelnek 
Dobroszlav kívánságainak, már hónapokkal 
ezelőtt beterjesztette. A löldadóra vonatkozó 
magában foglalja a kataszter uj rendezését 
is. Örülni fog, ha ezeket a Ház mielőbb le­
tárgyalja.

Az állami adók tételénél Dnbroszláv 
Péter kifogásolja, hogy a kincstár hátralé­
kos adóköveteléseit bekebelezi a teluk- 
konyvhe és ezt nem törölteti akkor sem, ha 
az adószolgál tatás már teljesitteíett.

Wekeria Sándor: Az adókérdés csak­
ugyan hairy sok kívánni valót maga után. 
A mulasztások kát azonban a legszigorúbban 
büntettuti. Az adókezclés zöme a községek­
nél van, uizy, hogy a pénzügyig izgatósog 
sokszor riem kellő időben értés ti az adó- 
beszoigáitatásról. A bajokon segíteni fog aa

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
A bolond.

Irta: Emile Bergerat.
Loys Eaarot hamis bukás miatt vád 

alá került. Erész tömeg ember követelte, 
hogy súlyos büntetést szabjanak rá s példát 
adjanak a világnak, hogy kell másoknak 
keserves keresményét kicsalni és megduplá­
zás helyett elveszíteni.

A tárgyaláson Thornes Mévóro elnö­
költ. Modern bíró lóvén, teljes nyugalom­
mal hallgatta a hires védőügyvéd, Paul 
Arciiet be-zédét, amely finom bunco! s alá 
vette a nagy krach >k természetrajzát cs 
arra a következtetésre ért, hogy a vétkes 
bukásokban mindenki vétkes, csak a „bű­
nös“ nem.

Az elnök megadta a szót a vádlottnak. 
Ez szomorú, bccsüle es arccal állott fel.

— Mit mondjak ... — kezdte. — Én 
soha a lábamat som tettem be a börzére, ón 
még a négy alapművelettel sem vagyok 
eléggé tisztában, hát hogy jártam volna én 
ilyen rava-z, tekervényes utakon.

— Hát akkor, hogy jutott magához az 
a sok pénz ?

— Ideadták. Az a hir terjedt el rólam, 
hogy uz én kezemben megszázszorozódik a 
tűke. Hál oly könyörögve adták nekem az eni-

I berek a pénzüket, hogy halálos sértés lett 
volna ha el nem fogadom.

És visszalépett a csendőrök közé, akik 
: közül kliense volt az egyik.
I A börtönben is megmaradt emellett, az 
I összes tárgyalásokon sem változott meg a 
I nézete helyzetéről. Szóval elítélték három 

esztendőre.
Mikor a feleségétől elbúcsúzott, sirt a 

jó ember és vallásos hittel vigasztalta, lesz 
még boldogabb idő is . . . Bátorság, kitartás, 
kedve-em! . . .

Loys Eearot szépen kitöltött: az esz- I 
tendeii s éppen jókor tért haza. Öreg ménje, ; 
aki második anyja volt, amint bekopogtatott 
hozzá a halálos ágyon feküdt és ráhagyta 
egész vagyonát. Egyben kijelentette, hogy 
méltatlanul kellett elszenvednie az em­
berek roszszaságat.

Az újonnan szerzett tőkével ment haza 
elhagyott családjához, ahol, természetes, szí­
vesebben is fogadta hu neje, mintha közben j 
útba nem ejti a néniket.

Az emberek rögtön kimondták róla, ! 
hogy szerencsés ember, hallatlan szerenoaós, ' 
akinek áldás van minden léptén, mert hi- ! 
szén, ó egek, volt-e mar valaha ember, aki . 
a b rtftnbői szabadulva, rögtön megkapj» a 
legfinomabb ngiwztalast bajaiért s együtt#]

a legjobb port, amivel be lobot hinteni s 
világ szemét, az aranyat.

És aztán kezdődött a régi élet Loys 
Eearot nein birt eledet tiltakozni a jóakarók 
ellen. Hordták neki a pénzt, kínálták a vál­
lalatokat és kérték a közreműködését min­
denféle üzletben. A derék ember sziv^zo- 

I rongva köszont, ha találkozott T. Mévérerei, 
a bírónak s elgondolta, hogy nem tudja, mi­
kor kerül ismét az asztala ele.

De az évek teltek és Egarot csak nem 
került az igazság csarnokába, sőt most ma­
kacsul kitartott mellette a szerencse s már 
olyan tekintélyes összeg felett re delkezett, 
hagy arra gondolhatott, — hogy kifizeti azt 
a sok adósságot, a moly a régi bukása óta 
terhelte a lelkét.

Ekkor történt, hogy agy nagy titoknak 
jött a nyomára.

A lánya szerelmes volt egy fiatal em­
berbe. így is szerencsés volt Egarot, mert 
hisz ennek a szerelemnek az volt a követ­
kezménye, hogy az ifjú megkérte a lány» 
kezét!

Jean Mévére volt, a bíró fia. Azé a 
bíróé, a ki elitélte őt. Derék, inteligens, tevé­
keny, nagyra hivatott fiaiul ember.

Loys Egarot szorongva várta az apa 
a dologról. Természetesen a kellő
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ad 'kflzeléei törvény, melyet a napokban fog
beterjeszteni.

Az okmány-bélyegek tételénél Bozőky 
Árpád arra hu ja fel a pénzügyminiszter 
figyelmét, hogy kisebb helységekben nehéz 
okraárrybólyeget kapni. Sok helyütt olyan 
kevés az okmány, mint az alkotmánypárti 
választó. (Derültség.)

Wekerle Sándor: Gondja lesz arra, 
hogy mindenütt áruljanak okmánybélyeget. 
Egyébként az ok many bélyeg eladására az 
árusítónak járó jutalékot nemrég emelték. 
Az okmánybélyegek eladásával az elöljáró­
ságokat és a postahivatalokat is megbíz­
hatja.

A bélyegilletékek tételénél Ábrahám 
Dezső figyelmeztet arra, hocy a bclyegille- 
tókek kirovása sokszor igen káros a kisem­
berekre nézve. Különösen a bírói határoza­
toknál s a köles nők konvertálásánál kiro­
vott illetékek túl magasak.

Wekerle Sándor: Foglalkozik a tör­
vény hiányai orvoslásának gondolatával. A 
fedezetképpen letett váltó éveken át szere­
pel, az első fokozatban nem kap tehát a 
kincstár my sokat a bélyegekben. Birtokát- 
ruiiázásoKnál tanán fordul elő méltánytalan­
ság. A folebbezúsi bóiyegilletékek nem oly 
terhesek, mint a külföldön. A vagyonátru­
házásoknál felmerülő illetékekre nézve vál­
tozást nem helyezhet kilátásba. Az illeték 
egyenértékű elég terhes jelenleg is.

A dohányárusitási engedély tételénél 
Bozoky Árpád a kunszentmártoni kerület­
nek nagy tőzsdét kér.

Wekerle Sándor: A kívánságot mél­
tányosan fogja elintézni.

Éber Antal: Az osztrák-magyar bank 
nyereségének Magyarországot megillető része 
felosztási módjáról beszólt. Meggyőződése 
szerint az a mód, ahogyan a nyereséget a 
két ország közt felosztják, nem ieiel meg 
sem a törvény szellemének, sem Magyar- 
ország érdekeinek.

(Beszéde közben a. második emeleti kar- 
hatról grót Andrássy Gyula belügyminiszter 
nevére címzett levelet dobtak le, melyet 
Szatmári Mór vett fel s átadott a miniszter­
nek. A kérvényt egy Dankó Rudolf nevű 
ember dobta le, aki szorult helyzetében se­
gítséget kért a belügyminisztertől.)

Éber Antal: A bank nyereségéből a 
legtöbb osztalék nem SO, hanem 14 százalék 
volt az utolsó időben. Tehát, egyenesen meg­
rövidítették az országot. A törvény szerint 
mindkét országnak abban a részletben kell

formaságok mellett megtörtént a találkozás
közöttük.

— Milyen boldog vagyok, — szólt a 
mró igen udvariasan, — hogy igy talál­
kozhatunk viszont. A fiam, az igazán sze­
rencsés fickó.

— Igen, — mosolygott Loys — igen, 
mert szereti a leányom.

De nemcsak azért, — azt hisze n — 
folytatta a bíró. — Egarot kisasszonynak fe­
jedelmi hozománya van.

— Egy t-ousja sincs uram. Igaz, szép 
\"!’von van most a nevemen, de én annak 
csak letéteményese vagyok. Minden a hite­
lezőimé s a mi marad, a feleségemé.

A modern Augiás elsápadt.
■ Mit» ön jóvá akarja tenni a hibáját ?
— Igen, bird ur.
— De hisz ön bolond.
— Miért ?
“ Mondom, hogy ön bolond.
S történt, hogy az esküvő napján a 

„becstelen spekulánst“ a nyilvános ítélettel 
megbélyegzett embert szelíden betaszitották 
egy automobilba két szeretetreméltó speciá­
lisul közé s elszállították egy úgynevezett 
Sfyógyir'fézotbe, a hol ő meg fog h<i!ni

Szegény Loys Egarot, csaLugyar 
tudott számolni. ihugyan nem

a jövedelemből részesülnie, a mennyivel a 
jövedelem előállításához hozzájárult.

Wekerle Sándor: Ahol arról lehet 
szó, hogy Magyarország jogos igényeit meg­
védje, ott őt nem kell figyelmeztetni.

Wekerle Sándor: Benyújtja az 1908. 
évi költségvetési felhatalmazási javaslatot s 
a honvódtisztek három havi fizetésjavitásá- 
ról szóló javaslatot.

Ezzel a pénzügyi tárca költségvetését
letárgyalták.

Gróf Andrássy Gyula: Benyújtja a 
közegészségügy rendezéséről szóló törvény­
javaslatot. (Éljenzés.)

Az elnök : Bejelenti, hogy a sürgősség 
megszűnt s az ülések ezentúl csak négy órát 
fognak tartani.

A iegközelebbi ülés holnap, szerdán 
lesz s ezen mentelmi ügyeket, az igazság­
ügyi bizottságnak Percei es Csávossv ügyé­
ről szóló jelentését, a bűnvádi perrendtartás 
s a büntetőtörvénykönyv módosításáról szóló 
javaslatot s kérvényeket fognak tárgyalni.

Ezután a mentelmi ügyeket tárgyalták.
1 erezel Dezső házelnök és Csávossy Béla 
háznagy dolgában nem döntöttek. Holnap a 
körurvosok érdekében külön javaslatot ter­
jeszt a Ház a kormány elé. Beterjesztette 
Wekerle ma az appropriációs javaslatot is, a 
honvédtisztek fizetésfelemelésével együtt. E 
javaslat szerint a lótenyésztésnél alkalmazott 
emberek is fizetésemelést kapnak.

Az ülés 12 órakor végződött,

Mreceni mérnök talál­
mánya.

Nagy faipari vállalkozás.

1908 május 2?

Legjobb sza­
bású színes

A magyar faipar föllenditésére nézve 
rendkívüli jelentőséggel bir annak az uj 
iparvállalatnak a megalakulása, mely vasár­
nap délelőtt történt meg Nagyváradon a 
Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében. 
Az „Elesdi erdőipar és Koepfer rendszerű 
fatelitú részvénytársaság* alakult meg ekkor 
egy millió kétszázezer korona alaptőkével.

Az uj vállalat, amelynek vezetéséhez 
az ipari és kereskedelmi élet kiválóságait 
sikerült megnyerni és amelynek pénzbeli 
finanszírozásában a legtekintélyesebb pénz­
intézetek is részt vesznek, nagy reményekre 
jogosító tevékenységet szándékozik kifejteni. 
Maga a vállalat Éiesden, a Körös völgyében 
levő 420) katasztrális hold erdő ipari ki­
használására, főleg pedig a Koenler-rend- 
szerü fa Leütésre alakult.

A Koepfer-fóie fatelitési rendszer telje­
sen uj. Alig egy éves ős már is felülmúlja 
az összes eddigi fatelitési rendszert. A talál­
mány egy német és egy magyar mérnök 
zsenia itása. Több mint egy éve, hogy Koep­
fer Ernő (Karlsrune) és Kardos Géza (Deb­
recen) mérnököknek a fatelitósnek olyan 
módját sikerült feltalálniok, amely az eddigi 
fatelitésnél sokkal jobb, taríósabb, olcsóbb 
és aránytalanul rövidebb időt igényel. Az 
uj találmány az összes szakköröket meg­
lepte és külföldön ma már óriási tért hó­
dító tt.

Kitűnt, hogy felülmúlja Buonet, 
Boucherie és Kyan eddig kitűnőnek elismert 
fatelitési rendszereit. Ezeknek módszerei 
mind sok időt vettek igénybe. Egy telegraf- 
oszlop megfelelő preparálása napokig eltar­
tott Az impregnálásra használt anyagot nem 
a fasejtek irányában, vagyis hosszában ve­
zették be, hanem a fa oldalán, mintegy 
2—8 centi méternyire, azt sem egyene­
sen, ami a fa tartósságára igen káros ha­
tással van.

A Koepfer rendszerű fatolités abban 
ál , hogy a még nedves fát zárt esőbe helye­
zik, a csőből a levegőt kiszorítják és az 
így keletkezett légii rés tér által a fa nedvét

teljesen eltávolítják, aztán pedig a telitő
?nyaigK0t,frfZ>1IÍ0' kátrányolaj stb.) mintegy 
10—15 légköri nyomással vezetik be s ezzel 
a fát egyenletesen telitik. A gyakorlat a 
találmány nagy előnyeit és fontosságát tel 
jesen igazolta. Egy hót méter, 20 centiméter 
atmóretu oszlop tökéletes telítése a Kern fér 
rendszer alapján 20 percet vesz igényié 
ugyanez a munka a régi rendszer alapján 
10—12 napig tartott.

A Koepier rendszerű futelitésre a ki- 
zárólagoss .gi jogot Magyarország, Szerbia 
es Bulgária területére az uj részvénytársa­
sági ügyvezető igazgatója szerezte meg \z 
üzem ezer munkást fog foglalkoztatni.

Az uj r6S2 vény társaság, mely Debrecen 
és Nagyvárad földbirtokos, ipari, kereske- 
de.mi és finánc világának sok előkelőségét 
hozta szoros kontaktusba, Nagyváradon tartja 
székhelyét, igazgatója ifj. Rimanóczy Kál­
mán lesz.
fM A vá,llalat 3 gráf Bethlen Aladár, az 
Elesdi Erdőipar, Csanak- Jenő és Társai tu­
lajdonai képező erdő kitermelésével kezdi 
meg működését, nevezetesebb szerepe lesz 
azonban a termelt faanyagoknak a Koepfer- 
féle fatelitő rendszer mellett való kikészítése 
által.

Az alakuló közgyűlésről részletes tudó­
sításunk a következő:

Ä közgyűlést Zádor Lajos, a Debre­
ceni Első Takarékpénztár elnökigaz -atója 
vezette, kívüle jelen voltak a következő ala­
pítók és részvényesek :

Aufricht Mór, Bartsch Sándor, gróf 
Bethlen Aladár képviseletében Rótli Fri rés 
számtartó, Csanak Jenő, Gsanak János, "dr. 
Dénes Sándor, Engel Ignác, Gerébv Pál 
Grünwald Jenő, dr. Hegedűs Jenő, ifj.' Kar­
dos László, Kopier Ernő, dr. Kardos Endre, 
Korbély József, , Kemény Béla, Léderer 
Márton, Laszky Armin, Mezey Gyula, Na- 
dányi Károly, ifjú Rimanóozv Kálm-m, 
Rimanóczy Béla, Rendes Vilmos," Rosenberg 
Izsó, Reiner Sándor, dr. Sarkadi Lajos, 
Sonnenfeld Adolf, Szabó Kálmán orsz. kép­
viselő, Schwartz Vilmos, Schwartz Károly, 
dr. Tóth Ferenc, dr. Tüdős János, Ungar 
Jenő és Weisz Ernő.

Zádor megnyitja az ülést, a jegyző­
könyv vezetésére dr. Hegedűs Jenőt, a hite­
lesítésre Rosenberg Izsót és Korbély Józse­
fet kéri fel. Konstatálja a gyűlés határozat­
képességét és jelezi, hogy az 1.200,000 K 
alaptőke teljesen jegyezve van és több mint 
30 százalék befizettetett. Áttér az alakuló 
közgyűlés az alapszabályok tárgyalására. A 
vit than résztvettek : dr. Tüdős János, Szabó 
Kálmán, Grünwald Jönő, Weisz Jenő és 
Ungar Jenő. Az alapszabályokat kisebb 
stiláris módosításokkal a közgyűlés elfogadta 
úgy, a mint azt az alapítók köréből kikül­
dött bizottság megszerkesztette.

Az alapszabályok letárgyalása után 
az elnök bejelentette, hogy az alapítók 
a nekik biztosított jognál fogva a részvény- 
társaság igazgatóságába a következőket ne­
vezték ki :

Zádor Lajos, az Első Debreceni Taka­
rékpénztár ügyvezető és elnökigazgatója Deb­
recen, dr. Hoványi Géza, a Nagyváradi Ta­
karékpénztár igazgatója Nagyvárad, Szabó 
Kálmán orsz. képviselő és az Első Debre­
ceni Takarékpénztár igazgatósági tagja Deb­
recen, Ungar Jenő a Forgalmi Bank igaz­
gatója Debrecen, ifi. Rimanóczy Kálmán 
műépítész Nagyvárad, Csanak Jenő földbir­
tokos Nagyvárad, Geréby Pál földbirtokos 
Debrecen, Csanak János földbirtokos, az első 
d. t. p. felügyelő bizottsági tagja Debrecen, 
Rimanóczy Béla mérnök Nagyvárad, Koep­
fer Ernő mérnök, a Magyar Osztrák Fate- 
litő Társaság ügyvezető igazgatója Wien. A 
közgyűlés nz igazgatók kinevezéséi tudomá­
sul vette és a felügyelő bizottság tagjaiul a 
következőket választotta meg: Dr. Tüdős 
János a Debreceni Első Takarékpénztár 
ügyésze Debrecen, Schvartz Vilmos nagy-

JÓZSEF divatüzietéiseia
wj^.r-ezk0^k ^e. Debrecen Piac utca 50. Megyeház mellett. 
Vidéki megrendelésnél elegendő a nyak bőség megjelölése.
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kereskedő Debrecen, Weisz Ernő gyári gaz- 
g.itó Nagyvárad, rendes és Kőszeghy József 
városi főmérnök Nagyvárad póttag.

A közgyűlés vége tével az igazgatóság 
nyomban megtartotta első ülc.-ét, melyen 
ügyvezető igazgatóul megválasztotta ifj. 
Rimanóczy Kálmán műépítészt, jogtanácsosul 
dr. He redüs Jenőt, nagyváradi ügyészül dr. 
Dénes S indor ügyvédet és erdőigazgatóul 
Csanak Jenőt.

Az igazgatóság bizottságot alakított, 
mely az erdőket fogja átvenni és a rész­
vénytársaság nevében aláírta a Koepfer, 
Kardos és Torsai, Magyar-Osztrák Fatelitő 
Társasággal az alapitok részéről már előze­
tesen megkötött szerződést. Ezen kivül 
több, fontosabb ügyet intézett el, melyek 
közül felemlítendő az iparvasut építése, me- 
1 et a leérkezett miniszteri jóváhagyás alap­
ján vállalatba aaás utján ez év végéig biz­
tosított.

Részünkről csak a legmelegebben üd­
vözöljük a két nagy vidéki emporum: Deh- 
r cen és Nagyvárad város találkozását és 
kézfogását ezen szép jövőjű ipari vállal­
kozásban.

8

VÁRMEGYE.
A fcajd-aszoboszlói áll. polgári fin 

iskola dicsérete. Koleszárt L jós minisz­
teri iskolai látogató a múlt héten a hajdu- 
szoboszlói áll mi polgári fiúiskolát 3 napon 
át beható alapossággal s/.akszerüen meg- 
vnsg-.Jta. & vizsgálat mindenre kiterjedt. 
Az iskolai épület s feis erei jsét te j sen 
n.egfeie ő, körre.tuet találta. A szépen be­
rendezett, parkírozót fás udvar szintén meg­
nyerte te szó-ói. A 3 óráig tartó értekezle­
ten, amelyen tapasztalatait a tanári kar 
elő t- előaut!, tanulmány, nevelési rendszer 
s előmenetelre nézve a legnagyobb elisme­
réssel nyi.atk' zott. Az intézet jó hírnévre 
emelésében legtöbb érdeme van Szécsy 
Miklós igazgatónak, aki faradhatlan szor­
galma s önzetlen buzgólkodasával mindent 
elkövet, hogy az áll. polgári iskola a kor 
színvonalán álljon. A miniszteri kiküldött 
nyilatkozata a közönségre nagyon jo hatást 
gyakorolt annál is inkább, mert a felépítési 
és berendezési 120,000 korona költség tneg- 
szava ása annak idején igen sok akadályba 
ütközött.

Halott a kutban. Megdöbbentő 
leletre akadt k tegnap, mint püs­
pökladányi tudósítón k értesít, az 
égntai legelőn lévő kid ban. A ju­
hasz, mikor a nyáját itatni akarta, 
a gémes kút vedrével súlyos, ne­
héz testet cipelt ki a mélységből. 
A i-ulyos teher egy hulla volt, 
nielv a vashorogra volt akadva. 
A juhász annyira megijedt, hogy 
elszaladt. Bement a községházába 
és jelentést tett felfedezéséről. — 
Csendőrök mentek ki a helyszínre 
s megállapították, hogy az illető 
Kurucz Imre, püspökladányi, 30 
éves gazdálkodó, aki véletlen sze­
rencsétlenség folytán került a kút 
vizébe, ahol korai halálai lelte.

közöttük. Hatvanöt éves, Rostás Ferencz 35
eyos, Rostás Sándor 20 éves és Kiss János 
dU eves.

Ők négyen, éjszakának idején Sám­
sonban akartuk rabolni. Felszerelték magú­
nál jól revolverekkel és Nagyházi Imre gazda 
hazának tartottuk. Az utcai ablakit bever­
tek s Le akarlak hatolni a házba. De a zajra 
előkerült Nagyházi Imre és a cigányok to­
vább sompoly.igt k.

Nagyházi zajt csapott, rájuk kiáltott s 
akkor a cigányok, aik tizenhét lépésnyire 
voltak a gazdáiul, egymásután négy lövést tet­
tek Nagyházira. Szerencsére egyik sem talált. 
A lármára és lövésekre Nagyházi két szom­
szédja far István és Imre Gábor esküdtek 
siet ek elő, akik szintén űzőbe vették a ci- 
gán\okát. A fekete haramiák megint revol­
verlövésekkel védték a bőrüket.

Kimenekültek a faluból, de a temető­
nél újra visszafordultak, hogy a meghiúsult 
rablásért kárpótolják magukat. Király Jó- 
zset jegyző szembe találkozott a cigányok­
nál és kérdőre vonta őket, de azok válasz 
heíyett lőtiek. Hatszor egymásután lőttek a 
jegyzőre, aki egy szivattyús kút, magé me­
netiült és szerencsére egy lövés sem találta. 
Erre már nő tton nőit a népség. Csakhamar 
talpon volt a község. A cigányok újra me­
nekültek, de koznen folyton lövöldöztek 
vissza, amíg a töltés elfogyott s hosszas 
harc után hármat olFgtak közülük, mig a 
negyediket a határban egy tanyán csípték 
nyakon.

.tegnap ült össze az esküdtbirőság, 
hogy Ítélkezzék felettük. Elnök Oláh Miklós 
dr., bírák: Horváth István és Bernáth Kál­
mán, jegyző: dr. Hajdú György. Ügyész: 
Gathy Bálint

Esküdtek: Pércsi Károly, Nagy Lajos, 
Erdei Péter, Szilágyi János, Pásztor Mi L g, 
Szabó József, Okr.-s József, Móe« András’ 
Nehéz Gábor, Nagy Károly, Némelby Ist­
ván, Nemes Gábor. Pótesküdtek : Dinnyés 
Gyula, ifj. Jene! József és Sincs István.

A cigányok eddig mindig azt hangoz­
tatták, hogy nekik nem volt bűnös szándé­
kuk Sámsonban, c-ak éppen keresztül men­
tek a községen. A tegnapi tárgyaláson azon­
ban magába szállt az öreg cigány: Rost is 
József és töredelmes vallomást tett. El­
mondta, hogy ők bizony rabolni mentek 
Sámsonba.

A többi három, cigány már javarészben 
tagadásban van. Ok bizony nem lőttek, 
egyetlen lövést sem tettek.

A tárgyalás során tegnap igen sok ta­
nút hallgattak ki. Ma mar a kér lések felte­
vése, vád és véd beszédekre kerül sor. ítélet 
estére varható.

f sámsoni rémes éj.
Fekete haramiák az 

esküdtek előtt.
A sámánná borzalmas éjszaka hései 

tegrap került k az esküdi bíróság elé. Négy 
cigány, akik állításuk szerint itt születtek 
D ón centien. Rostás József a legidősebb

Közgyűlési tárgyak.
Országos gyűlések.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
! Alit; néhány bizottsági tag je- j 
Jeni meg a jog- és pénzügyi bizott- 

1 ság ülésén. A nagy rószvétlenséget 
az okozta, hogy a könyvtárszobá­
ban a zárszámadásokat ellenőrző 
bizottság ülésezett, amelynek tagjai 
a jog- és pénzügyi bizottságnak is 
tagjai.

Több fontos tárgya volt az 
ülésnek. A nyáron két, országos 

, gyűlést rendeznek Debrecenben : a 
Vb.'déglősök és a pénzügyi tiszt­
viselők. Az országos gyűlést ren­
dező debreceni bizottságok a költ­
ségekhez való hozzájárulásért fo­
lyamodtak a városhoz.

Juhász Iirnáo ennek elvi e len- 
sége. Ha minden bank — mondta 
— csak 20 koronát szavazna me» 
a ti ztvi e!ők országos gyűlésére 
akkor bőven kitelne abból a ban­
két!. Az ő véleményén volt dr. be­
regi .Vagy Sándor is.

Teljesülni fog végre a Homok­
kei t regi vagya : megnyitja a város 
a főutcáját. Ebből azonban nem 
következik az, hogy a többi kert- 
ségek is hasonló kivánságyul áll­
hassanak elő, mert akkor százezre­
ket kellene áldozni e célra a vá­
rosnak, ami képtelenség. Az ut- 
nyitásnak mindenekelőtt meg lesz 
az a haszna, hogy a mellékutcákat 
önként fogja megnyitni a lakosság 
és akkor a Homok kert mihamar 
Debrecen vasutas negyedéve fog 
kifejlődni és a város rendezett, ki­
sebb igényű embereket kielégítő 
külvárosa, munkásnegyede lesz.

Az ülésen jelen voltak Veosey Imre 
főjegyző elnöklete alatt dr. Magoss György 
tiszti főügyész, A ezé! Géza, Varga Kár dy tb. 
tanácsnok, Rickl Antal, dr. béréin Naev Sán­
dor, Csanak János, Juhász Ignácz, ifj. 
Schvartz Vilmos.

Az előadó felolvasta a pénzintézeti 
tisztviselők kérelmét, akik 2000 koronát kér­
nek Debrecenben tartandó orsiiáaos értekez­
letük költségeire. Rickl Antal ezer koronái 
javasol. Juhász Ignacz egyetlen fillért sem 
szavaz meg. A bi.ottság 1 szótő ubséggel 
ezer koronát szavazott meg. A vendéglősök 
országos gyűlésének költségeire Hauer Ber­
talan ipartársulati elnök 1000 koronát kért ; 
a bizottság 500 koronát szavazott meg.

Ezután a világítási vállalat alkalma­
zottainak nyu .-díjszabályzatát tárgyaltak. A 
tiszti főügyész javasolta, hogy a nyugdíj­
igényt veszítse el, aki a haza, alkotmány, a 
magyar nyelv, óim er, zászló, törvény, az or­
szág iüg-etlensóge osztály, tulajdon elleni 
cselekményt követ el. A gázgyár igazgatója, 
rövidebb szövegezést javasol. A szakaszt 
némi módosítással oifogadtik.

Hajduvármegye a ti=zacsegei és egyek$ 
telefonvonalat a Horob<Kyon keresztül 
aKarja vezetni, de a közegekhez 10.0 <0 kor. 
hozzájárulást kér. Az előadó nem javasolja 
a bizottság sem. 1

Ezután a homokkerti főnt kinyitásának 
ügyet tárgyalták. Az utca 8 öl széles lenne 
es a kinyitás 28.000 koronába kerülne, amely- 
nek felét &z érdekelt k érts ég lakosai fizet* 
nék. Magoss György tiszti főügyész szerint 
itt fontos eivi kérdésről esik szó. Ugyanis 
hasonló kéréssel az összes keriségek ide jö­
hetnek. A kérdésre vonatkozólag' van 
b dyrenddetünk, mely ..zt mondja, hogy a 
kerisé ek utcanyitási költségeit azok az ér­
dé .el ek fizessék. Azért szeri: te elng. nJő 
ba a város a költségeknek csak negyed ré­
szét fizeti. aí

A őzéi Géza főmérnök szerint az ut ki­
nyitására feltétlenül szükség van. A vár s- 
nak érdekénen áll ez az ügy. Az idevonat­
kozó szabályrendelet erőszakos és igazság­
talan. A homokkertiek elvállalják a költsé­
gek felének viselését. Ezt az alkuimat meg 
kell ragadni a városnak. A bizottság szót -bb- 
seggel elhatározza, hogy az útépítés költsé­
geire a város 14000 koronát adjon.

Ezután Aczél Géza főmérnök javasolta 
hogy az általános csatornázásra írják ki az 
árlejtést. A vízvezetéki próbák utak nagy­
részt készen vannak ; a munka azonban oly 
előrehaladott állapotban van, hogy a jövő 
hónapban mind a tiz kút készen lesz. Eddig 
6 kút van teljesen készen, az egyik kottái 
sehogy sincsenek, de a helyett a vállalkozó 
másikát tartozik fúrni. A kutak jól adják $

a
íí szín szapparca

• * , * • .
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V 1
Vizet, a mostani kezdetleges szivattyúzás 
mellett is adnak 20 méteres depressio" ^el­
lett 6 másodpercliter vizet. A szükséges 5000 j 
köbméter viz meglesz. Javasolja azonban, 
hogy a. csatornahálózat kiépítésére már most 
írják ki az árlejtést, azonban az építést estik 
tikkor kezdjék meg, ha az 5000 köbméter 
viz meglesz. Miután a munkálatok 2—5 évig 
eltartanak, ez által időt nyernek. Az árlej­
tés kiír Kára vonatkozó határozatot úgyis fel 
kell küldeni a miniszternek. A szivattyú­
telep megépítése után szükséges csatorna- 
vezeték építése, azután a vízvezetéki hálózat 
és a víztorony megépítésére kerül a sor. Az 
árlejtés meghirdetése* és a vállalat biztosítása 
unnál is inkább szükséges, mert a vállalkozó 
télen az előkészületeket megteheti. Juhász 
Ignác kívánja, hogy a vízvezeték és csator­
názás munkálatai együttesen végeztessenek.

Hosszabb vita után a bizottság elfo­
gadta a főmérnök javaslatát, hogy javasolja 
a közgyűlésnek, Írják ki az árlejtést a csa­
tornázási munkákra és az árlejtés jogerőre 
emelkedése után a munkálatokat haladékta­
lanul kezdjék meg.

Az ülés ezzel véget ért.

VÁROSHÁZA.
Debrecen koszorúja, A nagykárolyi

Kosfiuth-szobor leleplezési ünnepén Debre­
cen várost Vecsey Imre főjegyző és Oláh 
Károly tanácsnok fogják képviselni, akik a 
város közönsége nevében a következő fel­
iratú koszorút fogják a szoborra helyezni: 
Debrecen sz. kir. város közönsége — Kossuth 
halhatatlan emlékének.

Ármfcníesiíö közgyűlés. Az 
alsószabolcsi tiszai ármentesitő 
társulat tegnap délelőtt 9 órakor 
tartotta évi rendes közgyűlését 
" „ Dessewffy Aurél, főrendiházi 
elnök elnöklete alatt, a számadá­
sokat tudomásul vették. Elfogad­
ták a megegyezést a Hortobágy­
ié rettyó ármentesitő társulattal 
amely 450,000 koronát hajlandó 
űzetni a Hortobágy-csatorna hasz­
nálatáért az alsószabolcsinak, ha 
megengedi, hogy azon a belvizeit 
a Korosbe vezethesse, a csatorna 
fenntartása azonban a tulajdonost 
terheli.

ü .óallitás. Ma reggel a Pavillon-ka-
ezárnyában katonai utóállitás lesz. A íőso- 
rozásnál elmaradt legénynépet állítják a 
>toérték alá.

Az elrokkant hajdú végkielégítése.
A szolgalatban rokkant el Kocsis Károly 
városi hajdú, aki 11 évi szolgálat után 
nyugdíj helyett végkielégítést kér. A nyug­
díjéi lenőrző bizottság tegnap délelőtt 11 
órakor tartott ez ügyben ülést Vecsqy Imre 
főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen jelen 
voltak : Kondor Kálmán számvevő, dr. Bol­
dizsár Kálmán tb. tanácsnok, Kovács Kál­
mán aljegyző, Juhász Ignác és beregi Nagy 
bandor bizottsági tagok. A bizottság teljesíti 
a hajdú kérését és javasolja a végkielégítés 
megadását, de mert nem tudták pontosan 
megállapítani a végkielégítés összegét, az 
ülést mára halasztották, amíg a számvevő­
ség megállapíthatja pontosan, mennyi jár az 
elrokkant hajdúnak.

Késedelmek a villamos-telep
fcerentiezesénól. A városi villamos­
telep gépberendezését nagyon ké­
sed elmesen szállítja a Ganz-gyár. 
jA. világítási bizottság hétfőn tartott

ülésén kifogásolták többen a o-yár
késed elmezését ; a géprészeket 
ugyanis nagyon lassan szállítja a 
S.ydt> miért is attól lehet joggal 
tartani, hogy még július végéiTse 
kezdheti meg működését a villa- 
mos-.elep, ami pedig veszteséget 
jelent a városnak, a világítási bi­
zottság átiratban sürgette meg a 
vállalkozó cégét, abban íigyolmez- 
tette a szerződésben foglalt köte­
lezettségeinek teljesítésére és a mu­
lasztások következményeire.

Villamos világítás a pályaudvaron.
A mav. debreceni pályaudvarát villámmal 
fogjak világítani. A város világítási vállalata 
és a máv. igazgatósága közt kötött szerző­
dést most megerősítette a miniszter is.

Kabaré a Dobosban.
A kongresszus alkalmából.
(Saját tudósitónktól.) A magyarországi 

pénzintézeti tisztviselők kongresszusa alkal­
mával kabaré-előadással egybekötött tánc- 
mulatságot rendez az e célból megalakult 
vigalmi bizottság.

A kabaré-előadást és az azt követő 
tanomulaiságot a nagyerdei Dobos-pavillon- 
ban rendezik. A rendezőség a jótékony nő- 
egyletek szereplőit kérte fel a közre­
működésre.

A meghívók is elkészültek s a mai
nap folyamán lesznek szétküldve. Az Ízlé­
sesen kiállított meghivő szövege a következő :

.ISzterényi József m. kir. kereskede­
lemügyi államtitkár, mándi Mándy Lajos 
nT* .miniszteri tanácsos, a magyarországi 
pénzintézetek orsz. szövetség elnöke, Wesz- 
premy Zoltán Hajduvármegye és Debrecen 
szab. kir. város főispánja védnöksége és 
dr. báró Madurassy Beck Gyula, a Ma-
gyar jelzálog . hitelbank vezérigazgatója, 
Zaaor Lajos kir. tanácsos, a Debreceni Első 
lakarékpénztár vezérigazgatója, Kovács Jó- 
zseí Debrecen sz. kir. város polgármestere, 
üzabo Kálmán orsz. képviselő, a Debreceni 
Ipar- es Kereskedelmi Kamara elnöke és 
Leaner Zsigmond, a Magyar takarékpénz­
tárak központi jelzálogbank r.-t. vezérigaz­
gatója diszelnöksége alatt álló Debreceni 
Országos Pénzintézeti Tisztviselői Kongresz- 
sziis if júsága f. é. juriius 7-én (pünkösd va­
sárnap) este 9 órakor, a Magyarországi 
l onznivézetes: Nyugdij-egyesiilete javára, a 
nagyerdői Dobos pavillonhan kabaréitól egy­
bekötött táncmulatságot rendez, a melyre 
Nagyságodat és b. családját tisztelettel meg­
hívjak a magyarországi pénzintézetek tiszt­
viselői.

Véres birtokossági gyűlés.
Vizsgálóbíró Tégláson.

A tégláéi véres birtokossági 
gyűlés ügyében tegnap Tóbv István 
vizsgálóbíró dr. Láng Sándor tör­
vényszéki orvossal a helyszínére 
utazott, hogy ott a vizsgálatot meg­
tartsa. Kihallgatta a gyűlésen részt­
vevőket s a vallomásokból meg­
állapítható, hogy ki döfte a kést 
Kemecsey testébe.

Dr. Láng Sándor pedig a sérül­
teket, első sorban a legsúlyosabban 
sérült Kemecsey Bálintot vizsgálta 
meg. Három sérülést konstatált 
rajta. Egy késszurúst, amely Ke-
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mecseyt a szive alatt érte és a has- 
hártyát is keresztül szúrta. A má­
sik két szúrás Kemecseyt a lábán 
erte.^ A sérülésekből, ha csak kom- 
plikacio nem áll elő, még felépül 
bet Kemecsey. De remény kévé« 
vau hozzá.
, 0Cs* Sándor, Cseszi Sándoi 
es S. Szabó Imre sérülése már íp. 
lentóktelenebb. ^

A bűnjelt képező kést — szor­
gos kutatás dacára sem találták 
meg eddig. A tettesnek azúrt 
nyomában vannak.

szítom.
Színtársulatunk Nyíregyházán,Mint nyíregyházi tudósítónk érlel-, Ny! 

egyházán a színházi idény nem olyan, mini 
az előző eveiben volt. Mintha teljesen lelo­
hadt volna a közönség érdeklődése, amely, 
lyel a színtársulat iránt az előbbi években 
viseltetett Pedig Zilahy igazgató minden! 
oikovet ho^y a rendelkezésre álló esz- 
közökkel felkeltse az érdeklődést. Eddie 
kizárólag újdonságokat adott elő. Színre ke­
rült. Császár katonái, Greichen, Varázsko- 
ringó, Josette kisasszony, Nászinduló. E hé­
ten a debreceni idényről lemaradt Tatárjárást 
mutatja be a színtársulat és bárom előadásra 
vendégül latja Fenyvesy Emilt, a budapesti 
vígszínház művészét. Szom >ru világot vet w 
nyíregyházi színházi idényre az a körülmény 
hogy már a szezon második hetében ven­
dégre van szükség.
... •^ismétlik íli Uranus jubileumi 

előadásait. Tegnap este tartotta az Uranus 
színház fennállásának ezredik előadását, meiv 
alkaiomoól másíél órás díszelőadásokat ren­
dezett az agilis igazgatóság. Ezeket az eiő- 
adasoaat rendes helyárakkal tartották meg 
lei 8 es 9 eras kezdettel és Berki Lajos 
zenekara kíséretével. Ez alkalommal mind­
két eloadas teljesen telt ház előtt folyt le. 
Nem maradt vissza egyetlen jegy sem. A 
műsor pedig oly ürmepies, szép" és váloga- 
tott képekből állott, hogy minden dicséret 
neikui el mond ha tjük, hogy ilyen szép mű- 
sort az Lranus még sohasem mulatott be, 
mint a tegnapi volt, mely méltán versenyre 
állhat a külföldi színházak műsorával. Leg­
kevesebb 3000 ember vett részt a két elő­
adáson s a legnagyobb megelégedéssel távo­
zott. Ezt _ a fényes miisoru előadást 

“eflsmétI*k és ugyancsak másfél órás 
előadásban, melyek kezdete pont fél 8 és 9 
órakor lesz, rendes helyárakkal. Ezen elő­
adások bármelyikét a legmelegebben ajánl­
juk a közönségnek. Egyes képeket kiemel­
nünk, dicsérni lehetetlen, mert mindenike 
gyönyörű, tanulságos és rendkívül mulatsá­
gos. az egész előadás kellemesen szórakoz­
tató volt.

A villamos színház mai műsora. 1.
Konstantinápoly gyönyörű panorámája. —
2. Csendőr becsület. (Dráma.) — 3. Shakes­
peare dolgozó szobája vagy Hamlet. (Színes.)
— 4. Sportok Szt. Moritzban. (Uj. Bohóza- 
tos sport.) — 5. Pénz és szerelem. (Dráma.)
— 6. A kis Fritz nevenapja. (Bohózat) —
7. Világítótorony a Tengeren. (Látványos.)
8. Amor csinjei. (Bohózat.) — 9. Mozgó- 
fénykép a törvényszék előtt. (Szenzációs 
dráma.) — 10. Műsoron kívüli kép. Műsor­
változás fenntartva. Előadások kezdete ma 
kivételesen pont fél 8 és pont 9 órakor, 
rendes holyárak. Ezen előadások fényes 
műsora elég biztosítók arra, hogy a közön­
ségnek kellemes szórakozásban lesz része 
az Uranusban. Holnap teljesen uj mű­
sor lesz.

m
m



im májas 3)
dhuheozeni újság

Kibukott a vonatból.
Egy úrnő szerencsét­

lensége.
Debrecenből a hajnali órákban 

induló budapesti személy vonattal 
utazók izgalmas jelenetnek voltak 
tanúi. A szédületes gyorsasággal 
haladó vonatról egy urias kinézésű 
65 éves asszony kiesett s össze­
zúzott tagokkal terült el a földön. 
A vonat megállóit és az eszmélet­
len állapotban lévő asszonyt ko­
csiba emelték s tovább szállították.

A budapeti vonal zsúfolt ko­
csikkal indult ki Debreeen állo­
másról. A koosikbaa megrekedt 
levegő miatt nagy veit a hőség. 
Ez elől akart menekülni Marko vies 
Jakabné s a szakaszok előtt lévő 
folyosóra ment. A hőség azonban 
itt is elviselhetetlennek mutatko­
zott s a szegény asszony kinyitotta 
a folyosó ajtóját is. Hogy a levegő 
jobban járja, közvetlen az ajtó nyi­
lashoz állt A^ folyosón többen ál­
lottak és jól látták, mikor az öreg 
asszony megszédülve, először az 
ajtófélnek esett, onnan a lépcsőre 
bukott.

Az utasok közül egyszerre ti­
zen rohantak a vésziekhez s azt 
meghúzták. A vonat nyomban meg­
állóit.^ A személyzet lámpással ment 
keresésére Markovics Ja kaiménak, 
akit az árokban, egy távirda oszlop 
tövében, eszméletlen állapotban ta­
láltak meg. Fején és karján súlyos 
zúzott sebek voltak láthatók, bal 
lábából pedig erősen patakzott a 
vér. a vonat kerekei lába lején 
keresztül mentek és az ujjait ösz- 
szemorzsoíták.

Markovicsnét, aki Budapestről 
utazott, csaladjához M.-Szigetre 
szállították.

CJD0ÜSÄS91L
* A debreceni müpártoló egyesü­

let a folyó óyi rendes közgyűlését 1908. évi 
június 14-ik napján délelőtt 11 ónkor a vá­
rosháza közgyűlési termében fogja megtar­
tani. A közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az évi jelentés 
tárgyalása. 3. Az 19Ó7. évi zárszámadás és 
az 1908. évi költségelőirányzat tárgyalása s 
ezzel kapcsolatban az 1907. évről a pénztár­
noknak és a számvizsgáló bizottságnak a 
felmentvény megadása kérdésében határozat 
hozatal. 4. Esetleges indítványok, melyek a 
közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal a: 
egyesület elnökségénél Írásban terjeszten- 
dők be. A müpártoló egyesület elnöksége 
az egylet tagjait a közgyűlésre ez utón is 
tisztelettel meghívja.

• Nyári ünnepély. Fényes nyári 
ünnepélyre készül az Erzsébet 
egyesület, amelyet junius 14-ón a 
nagyerdei sporttóren fognak meg­
tartani. Ez a hely teljesen pormen­
tes s a rendezőség úgy intézkedett, 
hogy erre az alkalomra pompásan 
fellocsolják a területet. A nyári 
ünnepély különben igen fényesnek 
^érkezik. Az egész területet viUa-

fény fogja beragyogni. A ren­
dezőség gőzgépedet és dinamót vo-

zatott. Egész kis várost építenek 
lel, utcáin díszes villamos ivlára- 
pakkal. A nyári ünnepélyre negy­
ven fillér lesz a belépő dij.

* Eltűnt az ékszerekkel. A csillogó,
lőnyes ékszerek bűnbe vitték Bacsó Lajos 
hetest cs sikkasztott. Eltulajdonított egy ék­
szerdobozt, melyben körülbelül öt-hatszáz 
korona értékű különféle ókszerminta volt. 
iiacso Lajosra a dobozt egy bécsi vigéc bízta, 
hogy több órás- és ékszerüzletben megren- 
ttöiés céljából miitußsa be. A megbízatásnak 
egy darabig üteget is telt Bacsó azzal, hogy 
néhány ékszerüzletben a mintákat bemu­
tatta. A soí nézegetés és vizsgálódás közben 
annyira megtetszettek neki az ékszerek, hogy 
elhatározta, hogy megtartja. A dobozt hóna 
, csapva megugrott. A rendőrség a sik- 
kaiv.to hetest körözi.

* Tanulmányi kirándulás. A
oebrcoeni rom. kath. főgimnázium 
ifjúsága a jövő hó végén, az isko­
lai óv végeztével tanulmányútra 
indul. A növendékek mintegy öt- 
ve1!011 Magyarország délvidékét 
járják be s az ottani nevezetessé­
geket tekintik meg.

Ellopott ágynemüek. Érzékenyen
megkárosította ismeretlen tettes Fucbs Li- 
pot SimonIfy-utca 37. sz. alatt lakó lakost. 
Ugyanis, amíg hazulról távol volt, valaki 
szobájába nyomult és onnan nagymennyi­
ségű ágyneműt elemeit. A rendőrség keresi 
a jeles frátert.

* Félholtra gázolt napszámos.
A város egyik legforgalmasabb ut­
cáján, a Széchenyi- és Piac-utca 
sarkán izgalmas jelenet játszódott 
le tegnap délben. Egy teljes sebes- 
sóggul vágtató szódavizes kocsi 

i fordult be az utcába s a Kistem- 
j plom előtt őrült iramodásában el­
gázolt egy napszámos embert. A 
napszámost bezúzott koponyával, 
súlyos belső sérülésekkel, véresen 
szedték lel az útról s a mentők be­
szállítottak a köz kórházba. A vigyá­
zatlan kocsist a rendőrök lefülelték 
s a rendőrségre kisérték. Az elgá­
zolt napszámost Kovács Jánosnak 
hívják. Állapota igen súlyos.

* Kifogott szökevények. A rendőr­
ség tegnap az Egyháztéren három suhanó 
gyermeket fogott el. Czóltalan bolyongásuk­
kal és különös viselkedésükkel gyanússá 
tették magukat a rendőr előtt, aki régen fi- 
gyeite őket. Mind a hármat a bűnügyi osz­
tályra kisérte, ahol azután kiderült, hogy 
a szökevények cipész tanoncok voltak Kop~a- 
novszky Pál nyíregyházai mesternél, akitől 
megszöktek. A tanoneokat a rendőrség visz- 
szakisérteti gazdájukhoz.

* Harcászati céllövészet. A
helybeli 3-ik honvéd gyalogezred 
junius hó 1., 4 és 5-én a rendes 
katonai céllövő helyen harcszerü 
lövészeti gyakorlatot tart élestölté­
sekkel. Ezen a napokon az erre ve­
zető utakat a forgalomtól elzárják.
, . * MM zenekar a Magyar Király
kavóhazban. A budapesti első elite női 
zenekar, amely nyolc nő és négy férfi tag­
ból áll, estenként a Magyar Király kávéház- 
ban tart hangversenyt Radies Frida külföld­
ről visszaérkezett primásnő vezetésével. A 
zenekarban vannak Gál Ilonka zongoramű­
vésznő, Farkas Tériké, a tizenhárom éves 
szilofonmüvés*. A zenekar, mely eddig is 
tetsző maüett működött, még csak néhány 
napig naartd f'i 'braceaban. A n. 4 közön­
ség szives pártfogását kén: Erőse Jakab 
kávés.

* Püssiroaást és gom’ készítést elvál-
al ssj it tropein kontsek Kornél, női divat 
áruházaién.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, osetleg köl- 
csön ja kapható. Legjobb aranytöltfl-tollak, 
va odi angol s soling eni zsebkések nagy 
választékban Tfaaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésóben, a Bika-szálloda mellett

* Ügyes kárpitos varrónők felvétet­
nek Killer Ede bútorüzletében.

* Nizzai virágcsarnok és nagy- 
kertészet Debrecenben, a Főtéren, a „Fe- 
hérló"-szálloda mellett megu.- Üt s ott min­
den időben az idény legszebb virt* ", min- 
dig frissen metszve, úgyszintén a legnerae- 
seob és legszebb szoba és kerti dísz­
növények, pálmák a legjutánvosabban 
kaphatok. Osokorreudezetek, virágkosarak, 
jardinierék. A legizlésesebben kötött al­
kalmi, menyasszonyi, névnapi, eljegyzési, 
lakodalmi és mellcsokrok, viragrendezetek és 
minden.néven nevezendő virágmunkák, élő 
és művirágból, pontosan, a kívánt időre, vi­
dékre is házhoz szállíttatnak. Legdivatosabb 
asztaldiszitósek, társasebédek, bankettek, vi­
galmak és lakodalmakra. Teremdiszitések, 
bálok, ünnepélyek, táncestélyekre. Praena- 
ráít szalonpálmák, virágkötészeti cikkek, 
Lnnepi gyász- és pompakoszoruk.

fi dánosi bünpör.
Az esküdtek vissza­

vonultak.
Háromszázharminonégy kérdés.

A dónosi haramiák bünpöre a befejezés 
előtt áll. Rónay Kamii elnök délelőtt fél ti z- 
kor nyitotta meg a tárgyalást Hosszan is ­
mertette a pör anyagát, megmagyarázta az 
esküdteknek a háromszázharminonégy kér­
dést a gyilkosság, a szándékos emberölés, 
a halált okozó súlyos testisértés, a megbecs- 
telcnités, a gyújtogatás, a lopás, a rablás, a 
bűnpártolás szakaszait, a bűntett és vétség 
közötti külömbséget, az ezekre a paragra­
fusokra eső büntetések maximumát és mini­
mumát, a büntethetőség korhatárát és a
bűnösség felismerésére vonatkozó szaka­
szokat.

Féltizenegykor eltávolították a közön­
séget és az esküdtek a nagy teremben ma­
radtak, ahol megkezdték a tanácskozást.

Az esküdtek egészen este hét órái 
tárgyaltak, akkor tudták, hogy a verdiktéi 
csak holnap mondják ki. Az esküdtek addi 
együtt maradnak.

A birőság tizenkét ágyat rendelt az 
esküdtek részére, amelyeket az esteli órák­
ban már fel is állítottak. Az esküdtek esi • 
még sokáig tárgyaltak, de a háromszá: har­
mincnégy kérdésre adandó felelet időt ve > 
igénybe.

Késő éjjel feküdtek le az esküdtek és 
holnap reggel hét órakor folytatják a tár­
gyalást.

TÁVIRA TO 3.
Botrány a Raichstatban.
Becs, május 26. A képviselő- 

házban óriási botrány történt ma 
Staruoh ruthón képviselő a válasz­
tási dolgokra vonatkozólag azt 
mondta Dziedzinszky grófról, hogy 
fehér hajához vér tapad. Erre’ óriási 
dulakodás támadt, miközben 
öreg gróf elájult. az

Megölt cMjMftffr.
B*c$o, rtiáíu» 26 iímmté kAufaben 

a ee*'..*4rség és pemwtaAy kW amwitkö- 
zés t 'Tíf'nt, amely ben 2 cw«dVr hatUosan
meg sántít



DEBBECZBSl UJSAfr 1908 május 27
Az igazság kiderül

Budapssi, május 26. Púrvy Sán­
dor szepesi rom. kath. püspök ügyé­
ben egyre jobban kiderül, hogy a 
főpap zsarolás áldozata, a vizsgáló­
bíró előtt ma megjelent Kovács 
Klolild és kijelentette, hogy hami­
san vallott a bir ság előtt, mert ő 
arról nem tud, hogy Hegedűs Sa­
rolta ékszerét a püspök elvette 
volna.

Csendőrök harca.
Tnrnopol, május 26. Csernikov 

falu a halászat miatt fellázadt a 
umzügyi közegek ellen. A csend­
őrök és parasztok közt harc tá­
madt; 6 ember meghalt, 3 asszony 
halálosan megsérült, 2 gyermek 
szintén. A halottak közt van 2 
csendőr is. a falu lakossága eddig 
a halászatból élt.

Bárónő szerencsétlensége.
Pózén, május 26. Mendel mel­

leit báró Iisay Ilona bárónőt bol­
ton találták, a bárónő virágot sze­
dett a hegyek közt.

m rí; a
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— Most vitte el Olgát édes apám.
— Tohát az a fór i biztosan elfogadja?
— Feltétlenül. Örül rajta, hogy biza­

lommal hozzá adtuk.
— íiát rokonunk ?
— Nem! Családunk jó barátja. Meg­

rögzött agglegény. Úgy látszik, nógyülolő. 
Kom akar meghazasodni.

— Vagy talán magát szeretné el­
venni ?

— Ugyan hová gondol.
— Nem szeretném, ha igy volna!
— Legyen nyugodt. Maga akarta, 

bogy 01.át helyezzem el. Meglettem. Látja, 
magáért a leányomról is lemondok. Nem 
gondoltam, hogy ez ilyen könnyedén fog 
menni. De szeretem magát. Megtettem. ’ 
Most már az a gyermek nincs az útjában.

— Kos önöm Katalin. Még ma visszauta­
zunk a fővarosba.

— Feltétlenül. A délutáni vonattal. 
Mindent a maga kívánsága szerint. Végre is 
mindkettőnk bodogságaért teszem.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Május 26.

Budapesti gabonatőzsde.
6 fillérrel drágább árak mellett elkelt 50 kilón­

ként 5000 mm, búza.
Itoza 5, zab 5—10 tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlot.
A határidőüzletben szilárd volt az irányzat a 

spekuláció fedezésére és vcleményvásárlásai folytán. 
Az összes gabonanemii ára barátságos hangulat mel­
lett 10—15 fillérre emelkedett.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Zalai Ktárk tai)ár
3 havi könyvviteli szaktanfolyama

felnőttek számára,
mely idó alatt mérlegképes könywezetfik gyö 
nyörü Írással, levelezéssel, váltóismei eltol gyors 
számoló képességgel, alaposan uizios sikerrel 
kikepeztetnek, juuius 3-án kezdődik. Több ezer 
tanilvány a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb 
állásokban. Beiratás naponta 10—12-ij (Józsof 
kir. hg. utca 42. sz. udvarként lakás) Tandíi 
50 korona. J

négy szoba,
két konyhá­
val, te'jeson

Urasig! iiáz
uj, 326 öl csemege szőllővel, gyümölcsfák* 
kai 3800 forintért elad), az állomás mellen 
ugyanott lakások is kiadók.
'a.'elltelket elacl,

kívánatra íetszós szerinti családi házal épít­
tet három hét al itt, vári si, törvénvszéki va­
sú i vagy postahivatalnokok részére

SÜMEGHY Csapó-u. 11.

ryor$:n, Ízlésesen es cfcsáa
Máim t

Hehrsten!
nyomdái

iarapreolí ,-paiaíi 42.

Kezdete

Búza május .... 
Búza október . . .
Rozs máj.....................
Rozs októberre . . 
Zab májusra . . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri május 1908 
Tengeri Julius . . .

1125
1032

899

697
666
668

Változás

1154—1152
1039-1033

900— 892

707- 705 
664— 663 
671— 667

Mielőtt
ő Ic m & na

személyi, jelzá­
log- 7. építési

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Heller L. Egyed
Budapest, 12. I.onyaS utca 7. szim.

Telefon-interurban 46—31.
esüs

Eiim

A Hás munkarendje. A képviselő- 
ház az appropriáoiós j -va-lat után a vasúti 
heruha asokat a végrehajtási eljárás módo­
sít; savai, a bún otö perrendtartás reformjá­
ról cs az ügyvén nyu -.díjról szoló törvény- 
javas! kukat fogja tárgyalni. Ezenkívül még 
több ki uh javaslat kerül napirendre. Az 
vdóreíonn és a kivándorlási törvény aa 
ős; re maradnak, inig az orvosok fize­
tésemeléséről ma beterjesztendő javaslat még 
a nyári szünet emit fog eliutcztetni. 
U: yancsi k a szünet előtt akarja Apponyi 
miniszter letárgyahatui a katolikus autouo- 
mi. r I és a Kongómról szóló javaslatokat is, 
raJ veket a napokban fog a iiaz ele terjesz­
tem. A nyári szünet junius hó közepe táján 
f >g megkezdődni és szeptember végűig 
tartan L

0 ’gyilkos gyermek. Budapesten Csi­
szár Erzsébet, mind- ss e csalt 12 éves isko­
lás leány, d; nagyon rakoncátlan. Ezért szü­
lei tegnap me.: euyitettók és verést igének 
neki. A leány err Qál-u’-ca 9. sz. alatti la­
kosuknak konyhájába ment ós lugköoldatot 
ivott. All. i-ola suiyos. A meulök a Kökus- 
kórházüa tizuldtoitak.

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jogyzósek nyomán szilárd irány- 

i zattal nyílt meg a mai előtőzsde. Később azonban a 
I beállott uzletcsend következtébe a az értékek árfo- 
1 lyamai némileg lemorzsolódtak. Kiilöáösen a magyar I 

hitelbank részvényei a gabonaárak emelkedése foly­
tán jelentékeny áresést mutattak. Rimamuranvi vas- 
niürészvónyek azonban a báuyaertékek javulására 2 
koronával emelkedtek, A ma véguement ultimó pro- 
logáeió gyors, túrna ós némileg olcsóbb elintézést 
nyert.

Árverési birdetH)éoy
A „Takarék- ős Hitelintézet“ 

r.-t. zálogházában 1907. év szeptemb. 
havában elzálogosított illetve 1908 
március hó végéig lejárt 8365 szám­
tól 9484. számig arany, 5468 szám­
tól 6075 számig egyéb ingó a h: rom 
hónál rövidebb idő alatt lejárt 708. 
1484, 1761, 1884, 2475 sz. zálogtár­
gyak közül azok, melyek ki nem 
váltattak, favagy meg nem hossza- 
bitta tak, 1908. junius hó 11-én d. u. 2 
ódakor a zálogház helyiségében el- 
árvereztotnek.

Első szerelem.
(Folytatás.)

Ezolnt; RUvav Katalin is elhagyta 
szülei hú.-'t - a i-ictett a második utcára, 
; hol tv'v rszakúlli-s. mintegy negyven óv 
körüli lórii várt.«. Katalin hozzá sietett:

— Türelmetlen volt úgy e ?
- Idu -yae! Mi«.or úgy megvárakoztat.

Oonogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazir.

Szőnyegek, — Függö­
nyök, — Agy- és asz­
talterítők, — Bútorszö­
vetek, — Viaszos vá­

szon, Linóleum
!! Óriási raktára !!

1155 Az igazgatóság.

WJJ 1LJJ
Szoba-, cim- ós boíorfesíö

wsUlamlsÄlfc

Prindelmaye L, és Papp F,
PéteirlKU <• m-mrn

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést tapétázást, cimtáblákat, cí­
mereket, képrámák, liiszterek,ara­
nyozását, fürdőkádak, kerékpárak, 
fa- és vasbutor zománc lagozását.

ízletes és tartós munkáért sza­
vatolunk. — Vidéki me£rende’iés3ke<. 
gyorsan és pontosan eszköztünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve. sor

j
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Debrecen, Piac-utca a főpos­
tával szembe!

Pongyola osztályban \
Mosó pongy. remek válaszékb, f. 5*—
Francia deiain pangyoh fri. ' 7 53 
francia batiszt „ 6.—
Rcnökivüli nagyságú pongyola |rt, 6, —

osztály r* fi

ingói szövet alj divat jri. 375
Pepita szövetalj berakott „ 4*
íiister alj minden színben „ 5*
Sordürős öivataij „ tg*

fii összes raktáron levő eredeti tavaszi mc- 
8elck “ mindennemű felöltők, gallérok, icimó- 
nák az idény előrehaladottsága és tulhahnazoti 
raktár miatt mélyen leszállított árak mellett 

árusittatnak.
Gyászaljak, gyászíluzok, gyászpongyolákboi

•iH»*a€Äo *®.

Külön mértéi osztály
Szolid olcsó srak. !

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó, 
íminint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

‘Ifi# 5 M |,í' rin*iväe f«|á r

1 héifi

BIOÜS osztályba
Fehér batiszt bküse jri. 3*5ö-tol
Színes zephir bloiiz „ 3*—
gatlszt tez scril „ 375 „

Rózsa, és vü. kék b. blúz 3*30 „ 
Pongis selyem te jtl. s-—

légszesz és vízvezetéki vállalata

Debreean, Péterfla-ntca 19.
, , Tcloioaszám 32L 17
Lcgszesz, viz rezetek, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder- 
ncob íürdo berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett es roiidon e szakmában elő- 
íorduló javítások szakszerűen, gyor- 

<f’s Jutányosán eszk-üzS:isinek.

Takarék tifizfiefyek"
főzőedények,

í£x£&t • j
If! eperjesi cserép- 

)L 1 kályhák,
Parsnospöra

- fecskemfek jutányos árban kau hatók — 
Kovács Gyula vasiizleíébeirB 

Bika szálloda mellett

ismerni l

i/ASTsn

f:«fl mi .,„<7 r r "- 14 ,.f ».V, ijj 5* » -4„
1 ” Fb ■' «a Sí 8&

^ I Ak 9 * £y* tr.7RS <» £ 8 «.jri _4

S v B /v
hiE

, Lí & < „

ÍMUKIIS N1TR0N-UTHI0N GYÜGYVIZ
Orvosilag aiánlva : bugysavas diathesis, kBezvcor. énkor- betegség, gyoaor-, vese-és hagyhólyagbintalmSáá! *?b.

iSdi4o- és bot*víz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

Központi iroda: Budapest, V., Llpót-kőrnt 29 sj 
Főraktár: KÓMLOSSY LAJOS urnái Debrecen. ' 943 

Kapható; gyógytárak, drognerlák és füszerüzictekben.

taré és vaj kapható
Flac-u:ca 88. Hats'au-utca 8.

KJ
r 0r% r

m ® asm aI Bj Maii % Sh ^á
JSk JZ. m tó a 1& ü :' rs K:ViS f! R S «iswií 11 yüj

üveg-, porcéiián- 
cs lámpa áruháza

03breagf3, Piac- és Hatvan uiea sarok.
iásoji g a, r:r_jr.-irr*"

j nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

!3

^ II is!

kisebb és nagyobb háztar- 
fáshoz megfelelő, egy- és két 

t rekeszti külön felül nyíld 
és minden kivitelben,

l sgea előnyös árakban
I a t. ve vők özön ség rendel- 
j kezesére.

%1JI I szépitőszerek ma már 
ÍJ Uli elismert legjobb cos-
1111 |J raeticuskészitmónyek 

legfényesebben bizo­
nyítja ezt legnagyobb kelendőségük, 
lessek megkérdezni a főraktárban, 

j pem higanyt sem ólmot nem tar- 
; talmaznak.

i^atiSai erem,
*á®/Ta“U=“bb sz«zLlst- mdjíoltot, Timmedtit, pörsn- 
“;** íáy bámmo börcsunyaeágot biztosan eltávolít,

' _Zefea 2Slr" -5 olajmentes, púder alá nappali hasz- 
! 1Uli*tr* remek ráncí'edö, a leghervadtabb arcbőrt ;

SSÄSftÄ Matitó arckenőcs «£■
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma
paliu?6”' F ár Totb 8611 arydgyszerésznél Tisza-

Ha oern használ, árát visszaadom.

Csíkos és Borddrös |

Bluzselyiiislíj
Tussor- és Saaghal

Nyers-selymek
gyönyörű szép színekben kaphatók

BOSZNAY J.-és
divatáru házában

Debrecen, Kdssnth utca 5.

yj

i/\ % y
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CTTÜNO fölöznüon tojet eajat tehenészetemből
házhoz -zállitok literjét 10 krért Ehrenfeld 
Nyomtató ubi lő. 6784

A VAROS közepén június 1-től házmestert ál­
lás betölthető, a eolog, molyért la»ue jár tisz­
tán külső és az asszony azt kényelmesen el­
végezheti, gyermektelen előnyben részesül, 
hol, kiadóhivatal. 8749

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos Pausuta-utca 27. 8726

HON'i ii ’id teavaj es májusi csemege túró na­
ponta friss érkezés Piac-utca 76. Csemege és 
hentesáru üzlet. 8669

női- és g vermek harisnyak nagy vá­
lasz;-"k1- m, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomna és 
női kézimunka üzletében Piac utca 12. 8144

i: ARÍ8NYA K . Tv IPAR VÁLLALAT. Bárm­
in.*;. .. í-se és fejelése felvállal tátik Kern álé 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9113

HAJ: HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj- 
mim'.rk; t készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 94U9

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
ár. k »an kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltöny k, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, agyíeritők, Jöger ruhák, tükör kép és 
bútor niiv választókban Kaiser Salamon 
flatvan-u. 2. _________________________

TÜNDÉK -p Albán leánytól megtanu tam a
fehér keíeti rozs itej készítéséi. Az első hasz­
nálattól fO! va az aicot tündén széppé vará­
zsolja. Sűríti és nöteti a szemöldököt és sze 1 - 
p 1 ,k t. i- gv üveg ara 3 kor. mely két hóna­
pig elég. Bárkinek saját rózsáiból is készt ek 
némi ráfizetésért. Valódi kender törülközőket 
is készítek, darabja 1 kor. Petri Ä. technikus 
Debrecen Veres utca 22. 8857

KÉT dib. jó fejős tehén használatra kiadó Eöt­
vös u c i 11. 8862

82 ka. a-z.ir.iiis hóid fö d az Uj.öldön 1908. okt. 
1-ítd I. szotibé;b) kiadó Vaus István Hadházi 
ui 4. szám.

ÜGYES főzőnő házakhoz ajánlkozik, esetleg 
féiuapi lözesre C»<-pó utca <i2. sz. 8866

PÉT* LEGÚJABB f
; T? Öu-beretv ál-

, h kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men-

jjjS tos, 12 uarab
. ^ kétélű pengé­
vel 14 korona Márton Ovula iiz’aiéoen Piac- 
utca 9. Biua szálloda mellett. 8595

t&r Elegáns fagon.
itrre7‘,?'5r«r(iHEM

Heti gyártás T
150)0 pár_I

KIADÓ üzlethelyi.-ég a Bea utca 3. sz. házban
{elenlrg mészáros és hentes üzletnek használt 
>olthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 

esetleg részben ír kiadó. Értekezhetni Kasza­
nyit, zky Endre üzletében. 8012

Kereslet.
KERESEK azonnali belépésre két tiszteséges 

munkás embert havi fiz tés mellett, értekez­
hetni a sörraktárban Ma-gitfiirdő telepen 889^

FIATAL kereskedő segéd felvétetik Wider 
Armiu iüdzerüzlcLóheu Debrecen Szt.-Auna- 
utcs. 8840

EGY csinos fiatal házvezetőnő kerestetik azon­
nali belépésre. Cim a kiadóban. 8839

EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik 
Neuhauser Karoly mav. pályaóras üzletébe 
Piac utca 81. 8788

ÜZERMEKTELEN házmester felvétetik Csapó­
utca 31. sz. 8835

ÁLLAST keres egy fiatal íüszerkeres..odő se­
géd. Cim Rosemeld Jenő Nagyiéta. 8854

ÁLLANDÓ munkára egy magyar nadrágszabó 
munkást keresek Brez yicky Mihály ma. yar j 
azabó Hajduböozörméuy. 8853

FAMUNKÁS se., óu üveges munkára azonnal | 
felvétetik. Cim a kiadóba. 8852 .

IRODAI gyakornok felvetetik Ullmanc Salamon 
füszeruagÁkorvskedő cégűéi Piac-u. 81. 8858

GYERMEKTELEN hazaspar házmesternek 
kérést» tik. Értekezhetni Széchouy-utca 22., 
irodában. 885b

KÉT ügyes varrólesny felvételin Péterüa 18. 
hatul az udvar-an. 8 63

KERESTETIK azonnali belépésre tiszteséges, 
megbízható csapost, ki italmórósekben már 
működött, Bethlen utca 13. 8859

EKÖLTOZÉs miatt eladó egy jól jövedelme*! 
sarok ház. Cím a kiadóba.

EGY használható régit b fajta zougoraT'owXd 
eladó. Eötvös utca 11.

EGY jó karbau íevo bölcső eladó. Ciqi~a~ kTZ 
dóban.

iEutuwy nmu
rö£Z7. társaság.

Debrecen Arany Jánoa-etfca 9,
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 

tárgyakra és egyéob ipa i készítményekre 
Raktárában iparosok és kereskedőktől á uka< 

boraktároz óa azokra előnyös kölcsönökel
uyujt- ___j[ 1111
Arany, ezüst órák, brilliáns fiigírők, o-vü- 

rük, vórrógópek jutányos áron kaphatók.

Kerékpár varrögáp gramofon I
Wfai'-

SS#.

viJamoss 6 ji
cikkek ti 

m i n d enneniS 
alkat-részeit 
állandó raktara.
Nagy választék: ». ■- 5';í5v-é .

Eladás.
EGY 4 méteres vas esztergapad eladó Lorántfy 

utca 13. sz. 8734

™ Semez u|$8onsár'Oj$bare. h— —<
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű | 

mechanikai készülőitek javítását, vas- és femes;-.-1 
tergályozást, zománcolás', nickolezést es az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
CelSer és MémaSh m'ISZSrÓSZGk,

Dedreoeu, H»tvan~u ca 8, szim. S
ifSBBZBIöezmraiBBffllBSeEiZ.

afleay
assai aaaaBBHEBaa^i

I

m
szén-, koksz-, briket-, antracit nagykereskedő cég

Budapest.
szénlerakat létesítéséhez megfelelő

x®.»sf3r Secures’« I

gm~ írásbeli ajánlatok a fonti cimra kSIdendok. -bsü

Kitisnő hírnevünké?
szolid alagselty©ÍBiknek ^

köszönhetjük.

Legnagyobb választék
12G0 mnaitüs 
és hivatalnak

iPÖSDIIIKl/áT a cipő la,paba b*fY«gzelt gyári Védjegy 
M w W sT\ B ll I\ Ft ■ alacSooy és VersgoyképtS árak njel

I Ferii ougos cipó erő. bőrből................... írt, 3.S <
Ferii lüzös otpí, kitűnő Box-börböl . . . „ 4.5«1 
FirU luzus cinci, valódi Box-flalí-ból ked­

velt setányoipö.......................................   A7A
* I fűzős cipó, legfinomabb Chevraeubó: 
í.ou könnyű Goodyaer varróit . . . . „ 6.™ 

Fér 1 fóz is teloipö, ÍEem CóevreebAl Gosd-
year varrott elegáns klvitolá..................   6.80

Ferii gombos cipó, la. Obevreauből ns- 
ÍJ'»c elegáns uoodyear varrott . . . . „ 7.— 

Férfi bog m.iizo cipó, legjobb Box-Oalfból 
Amerloan-Style ...........................................  7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkiibíl.
Különlegesség:

„Goodyear Weit“
árakban

A Jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

és a Szabott 
ryellett adjük el. 

JKSovnf Sgnaa»”-

Legugubb v.J sziek 1.1-, házi- és gy8rir.ekclpjki.eo, 
K!zá,’óla;{ ma^tr gyártmány.

Nő: félcipő, erős bőrool mindeuu p. hasz-
naiatra ......................................................frt. 2.30

Mól fűzős félcipő fekete Chevrauból na-
jyoe elegánv ...............................• . . „ 3.50

Nt l fűzős cipő fekete Box-bőrból Igen
szolid kidolgozású  ................... ..... 4.—

N fözös dp i, la, Box-CalTbbl, nagnon
tiegáns Good ear va rótt.......................„ 5.50

Nfl gombos cipő legfinomabb Chevreauból 
Uoodyear varrott elegáns fáson . . . . „ 6-— 

Né! félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevreauból, Goodyear varrott, legfino­
mabb kivitelű.............................................. 5.50

Liinagycbb választék tel-, házi- es gyér nek.Igékben, 
Kizártba* mag>ar gyártmány.

„YliüUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-sitca 48,
llAéá • kArí^gögí-pen, (a JDebreooal Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: Than Oyulk
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